Порядок обращения с отходами I и II классов опасности.
В соответствии с пунктом 4 статьи 14.2. Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» индивидуальные предприниматели, юридические лица, в результате хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы I и II классов опасности, федеральный оператор, операторы по обращению с отходами I и II классов опасности, региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами обязаны осуществлять свою деятельность в соответствии с федеральной схемой обращения с отходами I и II классов опасности.

Федеральный оператор по обращению с отходами I и II классов опасности определяется Правительством Российской Федерации по предложению Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», согласованному с уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 14.11.2019 № 2684-р определено федеральным оператором по обращению с отходами I и II классов опасности федеральное государственное унитарное предприятие «Предприятие по обращению с радиоактивными отходами «РосРАО». В 2020 году ФГУП «РосРАО» переименовано в федеральное государственное унитарное предприятие «Федеральный экологический оператор» ФГУП «ФЭО».

Федеральный оператор ФГУП «ФЭО» станет ключевым элементом создания системы обращения с отходами I-II классов, позволяющей решить существующую в стране экологическую проблему и навести порядок в этой сфере. Предприятие создаст безопасную систему управления всей цепочкой от образования отхода до переработки его во вторичную продукцию.
 В целях информационного обеспечения деятельности по обращению с отходами I и II классов опасности, согласно пункту 1 статьи 14.3 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ, в настоящее время создается федеральная государственная система учета и контроля за обращением с отходами I и II классов опасности, которая будет содержать информацию об отходах и которая будет необходима для внесения корректировок в федеральную схему обращения с отходами.
Федеральный оператор по обращению с отходами I и II классов опасности ФГУП «ФЭО» в соответствии с действующем законодательством:

- осуществляет деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I и II классов опасности самостоятельно или с привлечением операторов по обращению с отходами I и II классов опасности на основании договоров оказания услуг по обращению с отходами I и II классов опасности и в соответствии с федеральной схемой обращения с отходами I и II классов опасности;

- представляет в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в области государственного регулирования тарифов, предложения по установлению тарифов на услуги федерального оператора по обращению с отходами I и II классов опасности;

- является оператором федеральной государственной информационной системы учета и контроля за обращением с отходами I и II классов опасности.

Вместе с тем согласно пункту 6 статьи 14.3 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ индивидуальные предприниматели, юридические лица, в результате хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы I и II классов опасности, федеральный оператор, операторы по обращению с отходами I и II классов опасности, региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами обеспечивают представление полной, достоверной, актуальной информации и своевременность ее размещения в федеральной государственной информационной системе учета и контроля за обращением с отходами I и II классов опасности с учетом требований законодательных актов Российской Федерации в области информации, информационных технологий и защиты информации, персональных данных, государственной тайны.

Таким образом, с 01.03.2022 года для лиц, в результате хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы I и II классов опасности, внесение данных в федеральную государственную информационную систему учета и контроля за обращением с отходами I и II классов и заключение договоров с федеральным оператором ФГУП «ФЭО» является обязательным.

Полная информация по обращению с отходами I и II классов опасности размещена на официальном сайте ФГУП «ФЭО» в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», куда можно направить соответствующие предложения и замечаниям по данному направлению.

