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ДОКЛАД
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Беловского муниципального района за 2020 год

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017  № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», руководствуясь распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018  № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» администрацией Беловского муниципального района в 2020 году осуществлялись мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса). 
Уполномоченным подразделением, ответственным за функционирование антимонопольного комплаенса в администрации Беловского муниципального района, является рабочая группа.
В 2020 году по программе повышения квалификации «Практика внедрения антимонопольного комплаенса и применения антимонопольного законодательства органами государственной власти и местного самоуправления» в ФГАУ ДПО «Учебно-методический центр Федеральной антимонопольной службы» (г. Казань)» один муниципальный служащий прошел обучение.
В целях обеспечения открытости и доступа вся информации размещается на официальном сайте администрации Беловского муниципального района в подразделе «Антимонопольный комплаенс» раздела «Экономика»: https://www.belovorn.ru/ekonomika/antimonopolnyy-komplaens/. 
В подразделе размещены федеральные, муниципальные нормативные правовые акты, информационные материалы, доклады, контактная информация. Раздел по мере необходимости актуализируется и дополняется новым информационным материалом.
В разделах «Независимая экспертиза» и «Общественное обсуждение»  размещены проекты муниципальных правовых актов Беловского муниципального района для сбора и проведения оценки поступивших от организаций и граждан замечаний и предложений. 
В 2020 году были вынесены на обсуждение 75 проектов постановлений администрации Беловского муниципального района, в том числе Прогноз социально-экономического развития Беловского муниципального района на среднесрочный период 2021-2024 годы. Замечаний и предложений по данным проектам не поступало.
В целях проведения анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства рабочей группой проанализирована представленная информация о наличии (отсутствии) нарушений за 3 года (2018-2020 гг.) (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел). 
По результатам анализа представленной информации акты реагирования антимонопольного органа за период 2018-2020 годов были представлены в сфере закупок: 
- 2018 год – 1 предписание антимонопольного органа; 
- 2019 год – 2 предписания антимонопольного органа;
- 2020 год – 6 предписаний антимонопольного органа. 
В целях недопущения повторения нарушений на постоянной основе осуществляется обзор рассмотрения жалоб, судебной практики.
Проведена оценка  достижения ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в соответствии с методикой расчета значений ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса администрации Беловского муниципального района (постановление администрации Беловского муниципального района от 20.08.2019 № 304). 
По результатам оценки установлено, что коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства (в сравнении с 2017 годом) равен 1. В 2017 году было выявлено 6 нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации  Беловского муниципального района, в 2020 году – 6.
Таким образом, количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Беловского муниципального района в 2020 году соответствует уровню 2017 года.
Исходя из анализа итогов работы рабочей группы по организации и функционированию антимонопольного комплаенса администрации Беловского муниципального района за 2020 год, можно сделать вывод об эффективности применения данной практики.
В настоящее время структурными подразделениями администрации Беловского муниципального района проведена оценка вероятности наступления рисков. Уполномоченным подразделением ведется работа по составлению карты рисков и подготовки плана мероприятий («дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства. 
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